



2025年6月26日

星期四 第7745期 (今日4版)

中国石油化工集团有限公司主管主办

互联网址:www.sinopecnews.com  
官方微博:www.weibo.com/shxww  
微信公众号:SinopecNews\_Official  
国内统一连续出版物号:CN 11-0141 邮发代号:1-136



## 马永生出席2025年夏季达沃斯论坛

本报讯 6月25日上午,2025年夏季达沃斯论坛在天津开幕,国务院总理李强出席开幕式并致辞。厄瓜多尔总统诺沃亚、新加坡总理黄循财、吉尔吉斯斯坦总理卡瑟马利耶夫、塞内加尔总理松科、越南总理范明政,以及来自90多个国家和地区的1700余名各界代表出席。

这次论坛以“新时代企业家精神”为主题,具有重要现实意义。应论坛邀请,集团公司董事长马永生出席开幕式。6月25日下午,马永生还参加了李强总理与部分参会代表对话活动。

(范立平)

## 学习贯彻党的二十届三中全会精神

油库旧址变身时尚街区、油酷艺术公园、体育公园,加能站“一站一策”利用存量土地资源打造车生态

## 上海石油盘活资产探索文旅转型新路径

陆佳宏 罗旭峰

日前,第二届长三角供销市集促消费农产品展销会在上海石油赵泾桥油库旧址举办,这是上海“五五购物节”活动之一。

赵泾桥油库是上海石油的一座废弃多年的油库,随着周边商业设施开发完善,居民社区林立。为盘活存量资产,上海石油与当地企业联手,在油库旧址打造集时尚娱乐、亲子健康、餐饮等服务于一体的永盛时尚街区,实现资产价值最大化。

近年来,上海石油持续盘活存量资产,为主责主业赋能创效,在不动产盘活利用方案基础上,根据不同的土地规划条件、土地使用权类型等,细分完善盘活路径,提升资产盘活的系统化、流程化和规范化水平。去年以来,已实施41个不动产盘活项目。

合作开发赵泾桥油库后,上海石油

重点为周边市民、车友完善了15分钟社区生活便利圈,在商业街区停车场建立起石化易电充电设施,安装20个充电桩,总功率140千瓦,截至今年5月,累计充电量1.16万千瓦时。“这里距上海市中心城区40分钟车程,周边有旅游景区南翔古镇,晚上在这里尝一碗沙茶面或是热辣滚烫的烧烤,顺便可以给车充电,真的很方便。”负责街区运营的王经理说。上海石油沪西分公司青年员工李宏翔来自湖南,因这一油库旧址距公司不远,在休息时间便约上好友来到永盛时尚街区打球、聚餐,度过周末时光。

在城市的另一端杨树浦路3024号,上海石油推动润滑油油库旧址变身文旅消费新场景,转型发展成油酷艺术公园。去年,该公司与当地政府部门协商开发利用油库旧址,改造后的油酷艺术公园激活工业元素的记忆,将旧仓库改造为文创建筑和艺术花圃,将加油廊架改造为艺术休闲长廊,将河岸挡墙改

造为艺术观景平台,场地铺装结合旧输油管线元素进行设计,重现了油罐场区的氛围。“油酷艺术公园的社会效益远高于经济效益,改造后成了市民文旅消费的新空间。”上海石油实物资产部专家卢海峰说。

为让更多市民了解中国石化,油酷艺术公园向公众开放后,让曾经“神秘”的油库重地、闲人免进地,成为满足不同年龄段人群休闲游憩、举办艺术活动的空间,形成工业遗迹文化与自然共生的艺术氛围。“每到傍晚时分,这里人气很高,有不少来跑步锻炼或与好友相聚的周边居民。”现场安保人员说。

两年前,上海石油还在浦东新区唐镇油库旧址建成体育公园,成了市民进行体育锻炼的好去处。体育公园开设易捷便利店,服务前来锻炼的体育爱好者,开设的充电站也为居民提供了便利。在诸多退役的知名足球运动员加持下建立的“老克勒”足球俱乐部,提升

了体育公园知名度,让这里成为网红打卡地。

此外,上海石油通过加能站“一站一策”向存量土地资源要空间、要资源、要效益,围绕车生态积极布局易捷养车业务,在营全自动洗车网点近120座,投运标准综合汽服门店13个。其中,融入城市景观完成综合改造的第一加能站,如今兼具红色教育基地、商业风貌呈现、宜居宜业生活等功能,不仅在功能开发、品牌定位、城市文化等方面契合“城市型加油站从商业建筑向城市建筑转型”的理念,而且彰显了加能站从传统能源供应点向综合能源服务商转型的努力。

通过油库旧址和加能站的转型发展,上海石油探索出多样化的文旅转型新路径,在盘活资产、创造效益的同时,积攒了人气、升腾起“烟火气”,让中国石化品牌在更多市民、车友心中熠熠发光,在新场景示范性实践中实现提质增效。

## 集团公司党组深入贯彻中央八项规定精神

## 学习教育督导组工作座谈会召开

钟韧出席并讲话

本报讯 记者张千昱报道:6月25日,集团公司党组深入贯彻中央八项规定精神学习教育督导组工作座谈会在总部召开,深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和重要指示批示精神,认真落深落实贯彻中央八项规定精神学习教育中央指导组工作座谈会精神,听取党组督导组汇报,研究部署督导工作。集团公司党组副书记钟韧出席并讲话。

会议强调,各督导组要在督导深化学习上再加力,督促所督导单位及时跟进学、联系实际学、融会贯通学,推动学习走深走实,引导党员干部从思想上正本清源、筑牢根基。要在督导问题查摆上再加力,督促做深做实查摆工作,对查摆问题开展“回头看”,督促领导班子和领导干部带头查摆问题,广泛听取员工群众意见建议,加强对查摆问题清单审核把关。要在督导集中整治上再加力,继续从严从实加

强集中整治台账审核把关,督促对照台账抓整改,跟踪了解集中整治进展情况。督促深刻认识违规吃喝的严重政治危害,结合实际制定集中整治方案,坚决刹住违规吃喝歪风。要在督导建章立制上再加力,督促健全和落实作风建设常态化长效化制度机制,开展解剖式调研,狠抓制度执行落实。要在督导责任落实上再加力,督促所督导单位党委压实主体责任,紧紧围绕重点任务进行督导,抓好重点对象的学习教育,强化政治把关和政策指导。要坚持把自身作风建设摆在突出位置,发扬求真务实、简约朴实的作风,力戒形式主义、官僚主义,以严督实导的实际成效推动学习教育取得实实在在的成果。

集团公司党组学习贯彻工作专班成员部门(机构)有关负责同志、各党组督导组全体同志、学习贯彻工作专班工作人员参加。

## 锲而不舍落实中央八项规定精神

吕亮功为天津石化干部员工讲授深入贯彻中央八项规定精神学习教育专题党课,要求

## 以作风建设新成效推动天津基地高质量发展

本报讯 6月23日至25日,集团公司党组成员、副总经理吕亮功赴天津石化开展专题督导调研,并为天津石化干部员工讲授深入贯彻中央八项规定精神学习教育专题党课,强调要系统领悟习近平总书记关于加强党的作风建设重要论述,深入贯彻中央八项规定精神,主动站在转型升级主战场、提质增效第一线、安全生产最前沿,以作风建设新成效推动天津基地高质量发展。

吕亮功要求,要深刻认识加强作风建设是党的优良传统和政治优势,准确把握深入贯彻中央八项规定精神重大意义,学习运用其中蕴含的科学方法推动改革创新。要坚持问题导

向,突破炼化转型升级新挑战,充分用好区位优势,紧扣炼化一体化协同和化工产品高端化,全力破解发展难题;要坚持系统观念,着眼上下游全产业链,在协同联动中实现价值最大化,不断拓展炼油化工效益新空间;要坚持以上率下,带头严实学风,带头改进会风文风,带头转变作风,带头端正家风,全力锻造新作风新气象。

在天津期间,吕亮功会见天津市委书记、滨海新区区委书记连茂君,赴天津石化、中英(天津)石化、天然气分公司天津LNG接收站、销售公司应用技术研究院调研并召开驻天津油品销售企业专题座谈会。

(柴润金 张训棣 边俊杰)

## 蔡勇会见花旗集团客人

本报讯 记者王鹏华报道:6月25日,集团公司总会计师蔡勇在总部会见花旗集团执行管理委员会成员、国际业务部总裁托雷斯,双方就当下国际形势、现有合作进展、能源转型及绿色融资和全球领域合作机会交换意见。

## 两技术入选新一轮找矿突破战略行动勘查技术推广清单

本报讯 近日,自然资源部印发《新一轮找矿突破战略行动先进适用勘查技术推广清单(第一批)》。西南油气分公司申报的全通径无级滑套系统、深层页岩气甜点综合评价及预测关键技术入选该清单。

全通径无级滑套系统采用机械齿槽啮合编码设计,解决了常用分段压裂工具无法兼顾无限级、全通径、高效率、低成本等难题,获国际专利24件,中国

(薛婧 胡新佳)

## 领导干部论坛

### 贯彻落实集团公司工作会议精神

本期邀请经纬公司潘军、新星公司刘世良、广州工程公司韩卫国、广州石化刘铮结合实际谈聚焦主责主业强链补链延链,打造面向未来的竞争力的思路举措。

(详见2版)

## 安全“三进”织密全员防护网

(详见3版)

加快破解资源接续难题,大力推进油气效益增产,协同提升运行保障能力,油气产量保持稳定增长

## 西北油田多点发力提升油气生产供应能力

### 贯彻落实集团公司工作会议精神

本报记者 庄光伟 王福全  
通讯员 况安鹏 杨小腾 徐鑫

提前完成全年探井位部署任务、前5个月油气产量同比增长3.16%、区块钻机利用率创历史新高、投产新井数量同比增加40口……前5个月,西北油田多个领域的重点工作不断取得新成果。

今年以来,西北油田认真学习贯彻集团公司2025年工作会议暨HSE工作会议精神,锚定建设千万吨级油气田目标,积极应对冬季严寒、春季沙尘、夏季高温等天气影响,多点发力,加快破解

资源接续难题,大力推进油气效益增产,协同提升运行保障能力,多项生产新指标持续向好,高质量发展显现出新成色。

资源拓展取得新进展。直面资源接续难题,统筹推进落实优质规模可动用储量、加大盆地“三新”领域探索力度、提升勘探质量效益等重点工作。前5个月,完成面积875平方千米三维地震项目的采集工作,所有项目进入资料处理阶段。通过深化地质探井一体化、地质工程一体化,加快探井位部署,提前完成全年任务。积极探索外围新区新领域,在多个阵地获得新成果,进

一步夯实资源根基。

油气产量稳中有升。塔河油田将短期提产能与中长期基础研究相结合,通过实施风化壳岩溶区注采井网重构、复合岩溶区大单元完善注采井网等措施,进一步强化自然递减管控,实现老区产量稳增长。顺北油气田持续深化勘探开发一体化、储量动用状况评估等工作,通过实施提高采收率、停躺井治理“两个工程”,加快储量动用。前5个月,顺北油气田原油、天然气产量分别同比增长2%、14%。碎屑岩油藏开发坚持塔河和外围地区“双轮驱动”,围绕石炭系、三叠系、白垩系、古近系4个层系深化深薄储层和低幅构造圈闭解释等工作,滚动扩边取得新成效,新井原油日产能同比大幅增长。

协同提升运行保障能力。持续拓展油田“大运行”管理广度和深度,引导